Test Sorular (dogru yanitlar koyu renk ile isaretlenmistir)

1. Bilgierisim ........c..coovviiiiiinnnnns ile ilgilenir. (Birden fazla se¢enek isaretlenebilir)
a) Bilginin (knowledge) depolanmasi
b) Bilgiyi (information) bulma
€) Veri tabanlarindaki sayisal bilgi
2. Siralama i¢in asagidaki kriterlerden hangisi kullanilabilir? (Birden fazla segenek isaretlenebilir)
a) Bir sozciigiin uzunlugu
b) Bir sozcligiin bir belgede gegme siklig1
€) Bir sozciigiin bir dermede gegme sikligt
d) Bir belgede yer alan ad sayist
3. Bilgi erigim sistemlerinin kullanicilar1 ihtiyaglariyla ilgili bilgi bulmakta giigliik ¢ekebilirler, ¢iinkii
a) Farkli sozciikler benzer anlamlara sahiptir
b) Arama sistemleri kiitiiphanelerde kullanilmalidir
c) Web ortaminda az sayida belge bulunabilir
4. Otomatik dizinleme asagidaki hangi teknikleri kullanir? (Birden fazla segenek isaretlenebilir)
a) Sozciikleri govdeleme
b) Sozciikleri agirliklandirma
c) Kullanicilari sayma
d) Bir belgede yer alan ad sayisi
5. Uzunluk normalizasyonu ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
a) Uzunluk normalizasyonu gereklidir, ¢linkii belgelerin uzunluklari ¢ok gesitlilik gdsterir
b) Uzunluk normalizasyonu yapilmazsa siklikla kisa belgeler sonug listesinde yer alacaktir
c) Uzunluk normalizasyonu bazi belgeleri dermeden siler
d) Uzunluk normalizasyonu bazi karakterleri silerek sdzciikleri daha kisa hale getirir
6. Kontrollii sozliik ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur? (Birden fazla segenek
isaretlenebilir)
a) Kontrollii sozliik, bir arama sisteminde dizin sdzciigii olarak kullanilmast uygun gériilen
sozciiklerin listesidir
b) Kontrollii sozliik, yapisal bir bigimde (6rnegin, siniflanarak) diizenlenebilir
c) Kontrollii sézliik yalnizca insan isimleri i¢in kullanilabilir
7. Konu sdzliiklerinde (subject vocabularies) .................... miimkiindiir. (Birden fazla segenek
isaretlenebilir)
a) Yalnizca alan (domain) bilgisinin kesfedilebilmesi
b) Yalnizca terminolojinin kesfedilmesi
c) Higbiri
8. Yetke kontrolii (authority control) ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur? (Birden
fazla secenek isaretlenebilir)
a. Yetke kontrolii, ayni varlig1 (entity) (6rnegin, kisi) tanimlayan terimlerin listesini derler
b. Yetke kontrolii, bir sistemi kullanma izni olan kisilerin listesidir
C. Yetke kontrolii, sorgularin sisteme girilmeden 6nce kontrol edilmesi anlamina gelir
d. Yetke kontrolii, bir varligi tanimlarken tercih edilmesi gereken bigimi tanimlar
9. Yetke kontroli, ................. miimkiin kilan bir mekanizmadir. (Birden fazla segenck
isaretlenebilir)
a) Bir adin farkli versiyonlarini aramay1
b) Kullanici davranislarini incelemeyi
c) Diger mekanizma ve araglarin degerlendirilmesini
d) Yazar adinin farkli versiyonlari bulunsa da belirli bir yazara ait tiim ¢alismalar1 kiimelemeyi
9. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
a) Bilgi kaynaklarinin analizi, diger konularin arasinda mevcut bilgi miktarini (belge sayist) da
dikkate almalidir
b) Bilgi kaynaklarinin analizi, yalnizca mevcut bilgi miktarini (belge sayisi) dikkate almalidir
10. Asagidaki iki sorgudan hangisi daha fazla belge getirir?
a) giivenlik VE koruma
b) giivenlik VEYA koruma



11. veri VEYA koruma seklinde ifade edilen sorgu, kullanicinin istediginden daha fazla sonug
gelmesine neden oldu. Asagidaki sorgulardan hangisi/hangileri daha iyi bir arama sonucu getirir?

a) veri VE koruma

b) “veri koruma”

c) “veri” VEYA “koruma”
12. Bilgi ihtiyaglariin gézlemlenmesi sorunludur, ¢iinkii bilgi ihtiyaglari yalnizca bireylerin
zihinlerinde var olmaktadir ve tanimlanmalidir. Bu yilizden de genellikle talepleri inceliyoruz, ¢iinkii
onlar1 degerlendirmek, 6l¢mek ve saymak daha kolaydir.

a) Dogru

b) Yanls
13. Bilgi davranisi, insanlarin bilgi ile etkilesimde bulunmalarina yonelik bir¢ok yolu, 6zellikle de
bilgiyi aramak ve kullanmak i¢in izledigi yollari tanimlar.

a) Dogru

b) Yanls
14. Kiitiiphaneciler/bilgi uzmanlart, ............................ I¢in kullanici tiplerini bilmelidir
(Birden fazla segenek isaretlenebilir):

a) Insanlarin (yalmzca dile getirdikleri ihtiyaglari degil) haklar1 konusunda bilingli olmak

zorunda olduklari

b) Mevcut kullanicilarin ihtiyaglarini daha iyi anlayabilmek

c) Kullanicilart nasil uzaklastirabileceklerini anlamak

d) Memnuniyetsizlik veren sorularla nasil basa ¢ikabileceklerini diisiinmeye baglamak

e) Kimi bekleyecekleri ve ne sekilde kiitiiphaneye ¢ekebileceklerini anlamak

f) Daha iyi etkinlikler ve hizmetler sunmak

g) Hizmet ve sistemler planlamak ve tasarlamak
15. Isbirligine dayal bilgi arama ..................... bir siirectir. (Birden fazla segenek isaretlenebilir)

a. ectkilesimli

b. Kkarsilikli yarar saglayan

C. kat1 bir hiyerarsik diizeni olan

d. gorev temelli
16. isbirliginin, ............. iligkin kavram(lar)1 kapsamasi sarttir. (Birden fazla se¢enek isaretlenebilir)

a. isbirligine

b. iletisime

c. rekabete
d. sikayete
17. Kullanici yonelimli arastirmanin temel unsurlar: hangileridir? (Birden fazla segenek isaretlenebilir)
a. icerik
b. kullanicilarin alan bilgisi
c. ilgililik
d. kullanicilarin motivasyonu



